



滨州手机客户端

责任编辑:王辉 程海莉
电话:3186761

小营街道启动孝心示范工程

通过建立孝善理事会、成立孝善基金,让子女赡养抚慰,让社会行善敬老,引导和鼓励广大村民向孝、向善

滨州日报/滨州网讯(记者 王辉 通讯员 张春峰 周小燕 张怡然 报道)1月18日,滨州高新区小营街道孝心示范工程启动暨孝善基金发放仪式举行。

在滨州高新区党工委、管委会的正确领导下,小营街道按照“讲好一个故事、办好一个产业、提升一方正气”的思路,传承好王祥“卧冰求鲤”的孝善故事,探索实施“孝心示范工程”,通过建立孝善理事会、成立孝善基金,让子女赡养抚慰,让社会行善敬老,引导和鼓励广大村民向孝、向善,让孝道入人心、入家庭、入社会,以孝德扬正气、助脱贫、促和谐。

坚持党建引领,成立一个机构。街道和各社区成立孝善基金工作领导小组和孝善基金管理办公室,社区指导各村召开党员、群众代表大会,选举产生孝善理事会,推选口碑好、能力强的党员或热心公益、志愿服务的群众为理事会成员,负责孝善基金的筹集、发放、管理和监督村民履行赡养协议等。目前,各社区已选取试点村建立孝善理事会,成立孝善基金,下一步,将在试点成功的基础上在全街道逐步推进。

强化社会参与,发放一份倡议。向社会爱心企业、爱心人士及在外成功人士等发放《推行孝善基金捐赠倡议书》,



引导社会各界积极捐款献爱心。利用发放倡议书、张贴公示、召开老人子女动员会等形式进行广泛宣传,鼓励子女积极为老人缴纳孝善基金,进一步弘扬孝善文化,营造“争孝比顺”的浓厚氛围。

推动以孝治村,建立一套机制。坚持村民自治原则,针对农村建档立卡贫困户中60周岁以上老人和所有70周岁以上老人,子女自愿交纳共1000元的

赡养费,建立“子女自愿交纳赡养费+村级孝善理事会按比例奖励+社会爱心捐赠”的孝善基金运作机制,村级孝善理事会以现金红包的形式,按月将孝善基金送达老人。通过成立孝善基金,不仅有效解决了60周岁以上贫困老人的脱贫问题,也破解了非贫困老人的养老难题,既弘扬了孝善美德,又助力了脱贫攻坚。

坚持子女为主,签订一份协议。孝

善基金的核心是通过村规民约,充分发挥子女孝敬老人的主体作用,子女交纳的赡养费是资金的主要来源。鼓励引导子女与老人、村孝善理事会签订三方协议,协议内容既包括物质生活保障,还包括常回家看看、给老人多些陪伴和关心等精神抚慰,从物质关心到精神关怀,实现了老人亲情供养的量化、契约化。在确保贫困老年人达到赡养脱贫的同时,全方位保障了老年人的合法权益,真正让每一位老年人老有所养、老有所依、老有所乐。

弘扬孝善持家,凝聚一方正气。借助“淬火工程”党员教育培训、新时代文明实践等活动,要求各党员率先垂范,引导群众自觉遵守村规民约,见贤思齐争做孝善子女。各村设立孝善公示宣传栏,对子女的孝善行为“晒一晒”、“比一比”,通过开展好媳妇、好婆婆、最美家庭等各项评选活动,弘扬“好家风”、“好家训”,发挥道德约束、正面激励作用,努力形成遵纪守法、孝亲睦邻、家家相助、户户相携的良好风尚。

下一步,小营街道还将选树孝善养老典型,开展敬老爱老志愿服务,凝聚孝善正能量,进一步完善示范带动、正面激励、道德约束、舆论监督的机制,形成良好家风代代相传的孝善养老新格局。

寒假志愿服务忙 爱心奉献迎新春

滨州高新区中学与滨州高新区教育办联合开展“孝善”主题寒假志愿服务活动



滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 张春峰 孙明国 报道)1月21日,滨州高新区中学与滨州高新区教育办联合组织师生,到小营街道邵家村贫困户家中开展“孝善”主题寒假志愿服务活动,为贫困户家庭打扫卫生、整理房间、送春联,迎接新春佳节的到来。

据了解,自2018年下半年开始,滨州高新区启动了党建品牌创建活动,在机关党建中开展“领导干部示范带动以上率下”党建品牌创建活动,在农村党建中开展了以“孝文化”等传统文化为特色的党建品牌创建活动。各单位、各部门积极响应,迅速行动,根据各自部门职能,提出了与全区党建品牌深度融合又各具特色的品牌主题,推动了党建工作与本部门本单位中心工作、业务工作同向发力、同步抓、同落实、同创新的工作局面。

此次开展的这次“孝善”主题活动就是滨州高新区教育办公室“红心向党,甘为人梯”党建品牌创建活动的重要载体之一。根据教育办公室总支对“红心向党,甘为人梯”党建品牌的诠释,“红心”包括教育系统党员干部对党的忠诚之心,对教育事业的勤勉之心,对人民群众的赤子之心,对学生的仁爱之心,对家庭的感恩之心。“甘为人梯”,则是根据全区“领导干部示范带动以上率下”特色党建品牌提出的,“上”指领导干部,“下”指干部职工,领导干部要以以上率下甘做干部职工工作事业的“人梯”;“上”指教师,“下”指学生,广大教师要恪尽职守,甘做学生成才的“人梯”。整个教育系统党员干部要率先垂范做社会道德的楷模,以德施教,以德育人,言传身教。

滨州高新区专项检查机动车检验检测机构

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 袁起 报道)为确保道路交通安全和环保形势持续稳定,加强对机动车检验检测机构的监督管理,规范机动车检验检测机构检验行为,近日,滨州高新区市场监管局执法人员拟定“六查六看”菜单,结合《计量法》、《认证认可条例》和《检验检测机构资质认定管理办法》,对辖区内机动车检验检测机构进行专项检查。

一查资质条件,主要看机动车检验检测机构是否依法取得资质认定证书,证书是否在有效期内;是否存在超出许可的检验范围开展机动车检验;是否存在倒卖、出租、出借检验资格许可证书的行为。

二查制度落实,主要看检验机构是

否按照国家有关规定对检验检测原始记录和报告归档保存;是否按要求向监管部门提交年度工作报告或检验信息;是否存在推诿或拒绝处理用户的投诉或异议的现象;是否存在不检验检测即出具检验检测报告、替检代检、减少检验检测项目、篡改伪造检验检测数据、出具虚假检验检测结果等违法违规行为;

三查仪器设备,主要看检验仪器设备及其校准设备是否齐全,是否满足现行检验标准方法的要求;检测仪器设备是否经过计量检定合格或校准且在有效期内。

四查“三大员”,主要看检查检验机构的技术负责人、质量负责人、报告授权签字人是否符合评审准则和评审补

充要求;检验人员是否持证上岗;引车员是否持有与检验车型相对应的有效机动车驾驶证;检验人员是否严格按照标准方法要求规范检验。

五查报告质量,主要看检验报告和原始检验记录的格式及内容是否符合规定及标准要求;检验项目是否齐全;原始记录与检验报告的检测数据信息是否完整、准确、一致;试验方法、检测数据计算、结果判定是否正确;是否存在非授权签字人签发报告的行为。

六查体系运行,主要看机构的质量管理体系是否有效运行;质量管理体系文件是否符合评审准则和评审补充要求;是否开展内审、管理评审以及日常质量监督等活动,是否有相关记录;内

审和日常监督发现的问题是否整改到位等。

为增强监督检查的真实性和有效性,此次检查采用随机检查的方式,事先不通知被检查机构,检查中发现存在校准证书确认不全;无检验人员培训后的考核记录;管理手册、程序文件无受控章等问题。对发现的问题,执法人员责令其立即整改并在15日内将整改报告报送区市场监督管理局。

通过此次监督检查,高新区将进一步规范机动车检验检测机构的检验行为,增强机动车检验机构主体责任意识,有助于机动车检验机构提高检验水平和质量管理水平,进一步减少道路交通事故的发生和降低机动车污染排放水平。

滨州高新区开展农村假冒伪劣食品专项整治活动



滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 刘新军 报道)1月21日,高新区农工办、市场监管局、公安分局、投资促进局4部门在小营大集,联合开展节前农村假冒伪劣食品专项整治活动。

本次专项整治活动内容主要包括两项,一是开展打击农村假冒伪劣食品宣传;二是开展农村假冒伪劣食品专项整治。本次宣传印发致农民朋友的一封信、关于在全市开展农村假冒伪劣食品专项整治行动的通知等宣传材料3500份,当面向群众讲解购买假商标、不合格食品、注水畜产品、不合格农畜产品等假冒伪劣食品时的维权方法、方式,通过宣传达到了让广大群众相互宣传、相互监督的良好效果。

同时,农村假冒伪劣食品治理专项工作组对小营大集生鲜肉食品摊贩、农畜产品经营门店进行检查,主要检查经营门店进货查验索票索证,食品假冒、侵权“山寨”、食品假货、“三无”、劣质、超期等违法违规行。本次共检查生鲜肉食品摊贩4个,农畜产品经营门店4家,主要检查是否有动物检疫合格证明、肉品质量合格证两证持有,经营者是否持有健康证等。

本次宣传整治活动的开展,对规范小摊点、小商店等食品经营主体和农村集市,严厉打击食品违法违规经营行为起到很好的宣传和震慑作用,对保障食品安全,维护广大消费者健康发挥了良好的保障作用。

青田街道“淬火工程”党员轮训圆满完成

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 报道)近日,滨州高新区青田街道共产党员“淬火工程”轮训圆满完成。本次党员轮训对象为60周岁以下农村党员,按照全封闭、军事化管理的要求,对全街道符合条件的707名农村党员集中轮训一遍。

严格按照“淬火工程”培训要求,对全街道83个农村党支部60周岁以下党员分期轮训。每期三天,内容丰

富、形式多样,有队列训练、唱红色革命歌曲、重温入党誓词、观看红色影片、听党课、读原著学原文、红色教育、交流讨论等内容。特别是培训期间,街道党工委以“五化标准”推进,以上率下抓落实“党建品牌为抓手,号召班子成员积极发挥“领头雁效应”,以普通党员身份,带头讲党课,通过结合农村发展实际,围绕乡村振兴战略,就如何强化村级党组织建

设、如何发展壮大村集体经济、如何加强村级事务管理、如何创新基层社会治理等问题展开论述,为参训党员奉上了一堂堂精彩生动的党课。

为确保党员轮训效果,培训班实行全封闭、军事化管理模式,严格要求贯穿培训全过程。严格请假审批制度,无特殊原因一律不得请假。同时对个人仪容、参训纪律等方面进行严格督查,全面培养党员组织纪

律性。通过集中轮训,参训党员普遍反应学到了知识、锤炼了党性、提高了修养。

下一步,青田街道将“淬火工程”向机关单位、非公组织等各领域延伸,实现党员轮训的全覆盖,促进全体党员更好地发挥先锋模范作用,促进党支部更好地发挥战斗堡垒作用,全面提高基层党组织的战斗

力。

